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Às dez horas do dia vinte e nove de outubro de dois mil e nove, no Auditório da Prefeitura Municipal de 1 

Governador Valadares, situado à Rua Marechal Floriano, 905 - Bairro Centro, Governador 2 

Valadares/MG, teve início a 10ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Doce. A 3 

cerimonialista convidou para compor a mesa: a Sra. Elisa Maria Costa (Secretária Executiva do CBH-4 

Doce); a Sra. Joema Gonçalves de Alvarenga (1ª Vice Presidente do CBH-Doce); o Sr. Roberto Cezar 5 

de Almeida (2º Vice-Presidente do CBH-Doce); o Sr. Wilde Cardoso Gontijo Júnior (Gerente Executivo 6 

da Superintendência de Apoio à Gestão de Recursos Hídricos da Agência Nacional de Águas – ANA) e 7 

a Sra. Lílian Márcia Domingues (Analista Ambiental do Instituto Mineiro de Gestão de Águas - IGAM). 8 

Em seguida, passou a palavra à Sra. Joema Gonçalves para a abertura dos trabalhos. A 1ª Vice 9 

Presidente do CBH-Doce saudou os presentes, externou sua satisfação com relação à fase final de 10 

elaboração do Plano Integrado de Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica do Rio Doce (PIRH-Doce), 11 

enalteceu o trabalho realizado pelo Grupo de Acompanhamento Técnico do PIRH-Doce (GAT) e a 12 

participação conjunta dos Órgãos Gestores na elaboração do Plano, e desejou um bom dia a todos. Em 13 

seguida, franqueou a palavra aos membros da mesa, que a usaram na seguinte ordem: Sr. Roberto 14 

Cezar, que cumprimentou os presentes e desejou um bom trabalho a todos; Sr. Wilde Cardoso, que 15 

cumprimentou os membros da mesa e demais presentes, externou seu contentamento em representar a 16 

ANA nesta reunião e desejou um bom trabalho a todos; Sra. Lílian Domingues, que cumprimentou a 17 

todos os presentes, manifestou sua alegria em representar o IGAM no GAT, grupo criado com o objetivo 18 

de acompanhar a elaboração do PIRH-Doce, um trabalho conjunto entre a ANA, IGAM, IEMA e Comitês 19 

Estaduais, e desejou a todos um bom trabalho. Em seguida, foi franqueada a palavra à Secretária do 20 

CBH-Doce, Sra. Elisa Costa, que saudou os membros do CBH-Doce presentes, os membros da mesa, 21 

justificou o atraso do Sr. Leonardo Deptulski (Presidente do CBH-Doce) e de alguns membros do CBH-22 

Doce, que, devido ao tempo chuvoso, aguardam nos aeroportos condições de vôo; agradeceu, ainda, 23 

ao Consórcio ECOPLAN/LUME, nas pessoas dos senhores Paulo Maciel e Alexandre Carvalho, o 24 

trabalho exercido ao longo desses meses na elaboração do PIRH-Doce. Prosseguiu, anunciando a 25 

pauta do dia: 1º) Aprovação da Ata da Nona Reunião Extraordinária do CBH-Doce realizada no dia 25 26 

de junho de 2009, em Colatina-ES; 2º) Apresentação do Plano Integrado de Recursos Hídricos da Bacia 27 

do Rio Doce; 3º) Apresentação de propostas para o Convênio de Integração; 4º) Discussão sobre o 28 

Plano Ambiental de Conservação e Uso do Entorno do Reservatório Artificial da UHE Baguari; 5º) 29 

Informes sobre atividades do CBH-Doce (Câmaras Técnicas, Oficinas, Seminários, GTs etc.); 6º) 30 

Assuntos gerais. Informou que em virtude de não haver ainda quorum suficiente para deliberação, 31 

sugeriu a inversão dos pontos de pauta 1 e 2, procedendo-se, assim, primeiramente à apresentação do 32 

PIRH-Doce. Finalizou, desejando a todos um dia de muitas decisões acertadas. Na sequência, 33 

procedeu-se o desfazimento da mesa. O Sr. Nelson Neto de Freitas, Coordenador do GAT, (Gerência 34 

de Planos de Recursos Hídricos da ANA) foi convidado para a condução dos trabalhos, e informou aos 35 

presentes que seriam feitas três apresentações e que só após a conclusão destas seria aberto espaço 36 
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para os debates. Em seguida, passou a palavra ao Sr. Paulo Maciel (Consórcio ECOPLAN/LUME) para 37 

proferir sua apresentação sobre enquadramento. Iniciou expondo que o objetivo central do 38 

enquadramento é estabelecer uma qualidade que o rio tem para atender aos seus usuários; que as 39 

classes são estabelecidas pela legislação ambiental e compete à Agência de Bacias propor ao Comitê 40 

enquadramento para ser encaminhado ao Conselho de Recursos Hídricos; que o trabalho do Consórcio 41 

ECOPLAN/LUME foi trazer uma meta de qualidade para os trechos das calhas principais dos rios no 42 

âmbito do Plano de Bacia; e que o enquadramento se dá em função dos usos das águas, da qualidade 43 

que o rio tem, das condições econômico-sociais daquela bacia e dos custos, já que enquadramento 44 

pressupõe custo de investimento para manter ou atingir a qualidade de água. Dando continuidade à 45 

apresentação do PIRH-Doce, passou-se a palavra ao Sr. Alexandre Carvalho (Consórcio 46 

ECOPLAN/LUME), que expôs os planos de ação propostos para os Municípios da Bacia; fez uma breve 47 

explanação sobre as etapas desenvolvidas na elaboração do PIRH-Doce: Diagnóstico, Prognóstico e o 48 

Plano da Bacia, ressaltando a relação de interdependência existente entre as etapas de elaboração do 49 

Plano; destacou que as informações originadas no Plano são importantes para uma atuação 50 

permanente de mobilização do Comitê para a obtenção de recursos para a Bacia; que o Plano 51 

Integrado e seus planos de ação têm diretrizes de investimento, mas que não são projetos executivos; 52 

enfatizou as principais questões analisadas pelo Plano: qualidade da água, disponibilidade de água, 53 

cheias, saneamento, áreas protegidas, gestão de recursos hídricos e o plano integrado, e o arranjo 54 

institucional; explanou sobre os três programas propostos a respeito da qualidade da água: Programa 55 

de Saneamento na Bacia, Programa de Redução de Geração de Sedimentos, e Programa de Apoio de 56 

Redução de Efluentes em pequenas e micro empresas; fez, ainda, uma breve explanação sobre o 57 

Programa de Incentivo ao Uso Racional da Água na Agricultura, Programa de Redução de Perdas no 58 

Abastecimento Público de Água e Programa Produtor de Água; quanto à questão de suscetibilidade de 59 

enchentes, finalizou destacando a necessidade de criação de sistema de alerta próprio simplificado nos 60 

pequenos Municípios que estão fora da calha principal do Doce, a definição de áreas inundadas e o 61 

período de recorrência das inundações. A mestre de cerimônias usou a palavra para agradecer a 62 

presença do Vice-Prefeito e Secretário Municipal de Meio Ambiente, Agricultura e Abastecimento de 63 

Governador Valadares, Sr. Geremias Brito, da Deputada Estadual de Minas Gerais, Sra. Cecília 64 

Ferramenta e do Assessor Parlamentar do Deputado Federal Leonardo Monteiro, Sr. Josué Pena. Em 65 

seguida, passou a palavra ao Sr. Paulo Maciel (Consórcio ECOPLAN/LUME), que explanou sobre a 66 

gestão integrada da bacia, sobre a atuação dos Órgãos Gestores (ANA, IGAM e IEMA) na Bacia, sobre 67 

a possibilidade da existência de mais de uma Agência na Bacia do Doce e finalizou apresentando as 68 

quatro simulações feitas com os valores que seriam arrecadados com o instrumento da cobrança. Na 69 

sequência foi franqueada a palavra à Sra. Cecília Ferramenta, Coordenadora da CIPE Rio Doce, que 70 

saudou a todos os presentes, cumprimentou a Sra. Elisa Costa e enalteceu o trabalho realizado por 71 

esta na CIPE Rio Doce; informou sobre suas ações na CIPE Rio Doce em prol da Bacia e desejou 72 
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sucesso a todos. A Secretária Executiva do CBH-Doce retomou a palavra para anunciar o quorum da 73 

reunião com trinta e três membros presentes e declarar oficialmente o início da reunião; agradeceu a 74 

presença da Deputada Estadual Cecília Ferramenta, cumprimentando-a pelo trabalho desenvolvido na 75 

CIPE Rio Doce, agradeceu os representantes do Consórcio ECOPLAN/LUME, Paulo Maciel, Alexandre 76 

Carvalho e José Nelson pela apresentação, comunicou que a reunião seria retomada às 14h30min e 77 

agradeceu a presença de todos. Às quatorze horas e trinta minutos deu-se o reinício dos trabalhos. 78 

Foram justificadas as ausências dos seguintes membros do CBH-Doce: Márcia Roig Sperb 79 

(ENERGEST), Ademar Rodrigues de Paula (CREDCOOPER), João Lages Neto (FIBRIA), Marco 80 

Antônio de Carvalho (IFES Colatina), Luiz Eduardo Martin (SAAE de Mariana), João Bosco Senra 81 

(Ministério do Meio Ambiente), Andréia Pereira Carvalho (SEAMA), Robson Monteiro dos Santos 82 

(IEMA), Cleide Izabel Pedrosa de Melo (IGAM), Paulo Teodoro de Carvalho (SEMAD), Joseane Viola 83 

Coelho (Prefeitura Municipal de Baixo Guandu), Silvana Trindade (Prefeitura de Santa Bárbara do 84 

Leste), Valdete Soares Santos Gomes (SAAE Baixo Guandu), Valério Máximo Gambogi (COPASA), 85 

Eduardo Figueiredo (USIMINAS), Odilon Machado Neto (ARCELORMITTAL), Henrique Barbieri 86 

Coutinho (Luz e Força Santa Maria), Marcelino Mendonça de Aquino (Associação Beija-Flor), Nádia de 87 

Oliveira Rocha (Associação Amigos do Rio Caratinga), Daniel Pereira de Araújo (Instituto Álvaro 88 

Aguirre), Maria Madeira Pereira (ACOBAMA), e Gilse Olina Barbieri (Consórcio Rio Guandu). Foi 89 

passada a palavra à 1ª Vice-Presidente do CBH-Doce, que saudou a todos os presentes, informou que, 90 

devido ao tempo chuvoso, muitos membros do CBH-Doce ficaram impossibilitados de comparecer à 91 

reunião e solicitou à Plenária manifestação sobre a Ata da Nona Reunião Extraordinária do CBH-Doce 92 

realizada no dia 25 de junho de 2009 em Colatina, que foi aprovada por unanimidade. Sugeriu a 93 

inversão da ordem da pauta, propondo que o próximo assunto a ser discutido fosse o 5º ponto da pauta: 94 

Informes sobre atividades do CBH-Doce (Câmaras Técnicas, Oficinas, Seminários, GTs etc.). A 95 

Plenária se manifestou favoravelmente à inversão proposta e a 1ª Vice Presidente convidou os 96 

membros da Câmara Técnica do Plano de Recursos Hídricos (CTPlano), Sra. Lílian Domingues (IGAM) 97 

e o Sr. Fabiano Henrique da Silva Alves (ANA/UAR-GV) para procederem à apresentação dos relatórios 98 

dos Grupos de Trabalho de Enquadramento e Outorga, respectivamente. A Sra. Lílian cumprimentou a 99 

todos e passou a dar conhecimento aos presentes do relatório do GT de Enquadramento, destacou as 100 

competências do GT, as quais foram cumpridas, informou que o GT concluiu que é necessário um 101 

aprofundamento maior de informações para que seja possível a elaboração de uma proposta de 102 

enquadramento para a Bacia e finalizou recomendando a aprovação do relatório pela Plenária. O Sr. 103 

Fabiano apresentou o relatório do GT de Outorga que concluiu pela necessidade da integração dos 104 

sistemas de informações dos Órgãos Gestores com atuação na Bacia, principalmente com relação ao 105 

cadastro dos usuários de recursos hídricos e finalizou recomendando a aprovação do relatório pela 106 

Plenária. Quanto aos relatórios apresentados, houve uma solicitação da Plenária de que estes sejam 107 

encaminhados a todos os membros do CBH-Doce para sua manifestação e aprovação na próxima 108 
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reunião plenária. Em seguida, passa-se a palavra à Secretária Executiva para a continuação dos 109 

trabalhos, que convida a Presidente da Câmara Técnica de Capacitação e Informação (CTCI), Sra. 110 

Luciane Teixeira para informar à Plenária sobre as atividades desenvolvidas pela CTCI, especialmente 111 

a Oficina de Comunicação, ocorrida em Governador Valadares, no dia 19 de agosto deste ano. O Sr. 112 

Henrique Lobo, Presidente da Câmara Técnica de Gestão das Cheias (CTGC) dá ciência à Plenária da 113 

realização de um seminário de prevenção e combate às cheias previsto para novembro deste ano.  A 114 

Sra. Joema Gonçalves, Presidente da CTPlano, sugeriu um trabalho mais próximo com as Câmaras de 115 

Vereadores e Prefeitos dos Municípios da Bacia, dada a necessidade de uma atuação junto aos Planos 116 

Diretores Municipais. Dando sequência aos trabalhos, foi dada a palavra ao Sr. Wilde Cardoso (ANA) 117 

que apresentou à Plenária a proposta para o convênio de integração na Bacia. De maneira geral o 118 

Convênio proposto se constitui em instrumento para pactuação da gestão entre os órgãos gestores e 119 

comitês com atuação na bacia, com a definição de compromissos, prazos e responsabilidades.   Se 120 

estrutura em três eixos temáticos: i) Arranjo Institucional, ii) Regulação – Pacto das Águas e iii) 121 

Implementação do Plano.   Em relação ao Eixo I foram propostas ações para definir a base territorial de 122 

gestão no Espírito Santo; efetivação do Comitê de Integração; Definição de competências entre os 123 

CBHs; pactuação pela Agência de Bacia e pelo estabelecimento da cobrança pelo uso de recursos 124 

hídricos.  Em relação ao Eixo II propôs-se o estabelecimento de pontos de controle ao longo da coleção 125 

hídrica com metas de racionalização de uso, de quantidade e qualidade, incorporação do Pacto das 126 

Águas como mecanismo do Plano de Recursos Hídricos, definição de critérios de outorga vinculados às 127 

metas, acompanhamento do cumprimento das metas e incentivos financeiros, regulatórios e de 128 

certificação.  Em relação ao Eixo III propôs-se avaliar a implementação, com início ainda em 2010 de 129 

programas contidos no Plano Integrado de Recursos Hídricos, como o programa de Convivência com 130 

Cheias, Produtor de Água, Racionalização do uso da água, ações de apoio à gestão nos municípios e 131 

articulação de fontes de financiamento disponíveis. A fim de cumprir as ações propostas foi submetido à 132 

apreciação de todos os CBHs em reuniões convocadas para este fim, com a participação de 133 

representante da ANA, e em conjunto com a 3ª rodada de reuniões públicas do PIRH, uma proposta de 134 

plano de trabalho, anexa ao Convênio de Integração. Foi passada a palavra ao Sr. Leonardo Deptulski, 135 

Presidente do CBH-Doce, que cumprimentou a todos os presentes e justificou seu atraso em 136 

decorrência do tempo chuvoso. A Sra. Joema Gonçalves propôs à Plenária que seja realizada uma 137 

reunião no dia 19 de novembro deste ano para discussão da proposta de convênio de integração 138 

apresentada pela ANA, e que sejam convidados os Comitês Estaduais e suas diretorias para o 139 

aprofundamento dessas discussões. Dando seguimento à reunião, foi dada a palavra ao Sr. Ney Murtha 140 

(ANA/UAR-GV) para a apresentação do último ponto de pauta: Discussão sobre o Plano Ambiental de 141 

Conservação e Uso do Entorno do Reservatório Artificial (PACUERA) da UHE Baguari. O Sr. Ney 142 

Murtha informou à Plenária que o Ofício nº 45/09 do CBH-Doce passou pela análise e avaliação da 143 

Câmara Técnica Institucional e Legal (CTIL) e da CTPlano e encaminhado a todos os membros do 144 



 

 

Aprovada em 03 de dezembro de 2009 
 

5 

 

Comitê. Passou a palavra ao Sr. Redelvin Dumont Neto, Coordenador Ambiental do Consórcio UHE 145 

Baguari, que informou à Plenária sobre o empreendimento hidrelétrico, sobre a licença de operação 146 

concedida pelo COPAM, ad-referendo à Plenária, sobre a realização de programas ambientais pelo 147 

empreendimento e sobre a definição da faixa de Área de Preservação Permanente (APP) de 30m, 148 

utilizando como embasamento legal a Resolução 302 do CONAMA, que prevê que a faixa de APP pode 149 

ir de 30 a 100 metros. A Secretária Executiva do CBH-Doce manifestou seu entendimento que em razão 150 

da ausência de quorum após as discussões em referência, submete à Plenária o encaminhamento da 151 

proposta contida no Ofício nº 45/09, que discorda da previsão de faixa de APP de 30m, seja objeto de 152 

deliberação pela Diretoria do CBH-Doce e dirigida ao COPAM. Nada mais havendo, o Presidente do 153 

CBH-DOCE, agradeceu a presença de todos, deu por encerrada a sessão, e, concluídos os trabalhos 154 

propostos, eu, Elisa Maria Costa, lavrei a presente ata por mim firmada. Governador Valadares, vinte e 155 

nove de outubro de dois mil e nove. 156 

Presenças: Representantes Titulares e Suplentes do Poder Público Estadual: Lílian Márcia 157 

Domingues (IGAM); Robspierre Ferraz de Sousa (EMATER); Zita Joana Nunes (SEPLAG); Adele Meire 158 

Rodrigues Pena (IEF); Representantes Titulares e Suplentes do Poder Público Municipal: Leonardo 159 

Deptulski (PM Colatina-ES); João Alves Filho (PM Caratinga-MG); Edson Soares Leite Júnior (PM Ponte 160 

Nova-MG); José Alexandre Fonseca (PM Rio Doce-MG); Ronald de Carvalho Guerra (PM Ouro Preto-161 

MG); Tania Maria Duarte (CISAB Zona da Mata); Leila Gomes de Almeida (PM São José do Jacuri-MG); 162 

Giordani Leandro (PM Coronel Fabriciano-MG); Elisa Maria Costa (PM de Governador Valadares-MG); 163 

Gilberto Antônio Magalhães (PM Itabira-MG); Representantes Titulares e Suplentes do Setor de 164 

Abastecimento Urbano: Ludimila Girondoli (CESAN-ES); José Estevam da Silva (SAAE Itabira-MG); 165 

Edson de Oliveira Azevedo (SAAE de Governador Valadares-MG); José Orlando Junqueira Mafra 166 

(SAAE de Guanhães-MG); José Luiz Pereira Corrêa (SAAE Viçosa-MG); Representantes Titulares e 167 

Suplentes do Setor de Indústria e Mineração: Luiz Cláudio de Castro Figueiredo (VALE); Edson 168 

Valgas de Paiva (CENIBRA); Marco Antônio Astolfi (FIEMG); Raquel Sant’Ana Coelho Nepomuceno 169 

(Barbosa & Marques); Henrique Lobo Gonçalves (IBRAM); Representantes Titulares e Suplentes do 170 

setor de Irrigação e uso Agropecuário: Afonso Luiz Bretas (Sindicato Rural de Governador 171 

Valadares-MG); Raimundo Rodrigues Pereira (Sindicato Rural de Governador Valadares-MG); Isaura 172 

Pereira da Paixão (Sindicato dos Produtores Rurais de Manhuaçu-MG); Roberto Cezar de Almeida 173 

(FAEMG); Representantes Titulares e Suplentes do Setor Hidroeletricidade: Rodrigo Vargas 174 

Amaral (CEMIG); Mário Augusto Cintra Ramos (Guanhães Energia S/A); Rander Abrão Tostes (Sá 175 

Carvalho); Representantes Titulares e Suplentes de Organizações Civis: Paulo Célio de Figueiredo 176 

(Consórcio Águas Limpas); Representantes Titulares e Suplentes das Organizações Técnicas de 177 

Ensino e Pesquisa: Demétrius David da Silva (UFV); Márcio de Souza Grossi (ASPEA); Waleska 178 

Bretas Armond Mendes (UNIVALE); Representantes Titulares e Suplentes das  Organizações Não 179 

Governamentais: João Alves de Oliveira Filho (ADIMA); Euflausina Rodrigues Salomão (Associação 180 
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Naturalista na Defesa da Saúde Mental, Macrobiótica e Chá Caseiro); Joema Gonçalves de Alvarenga 181 

(Instituto Pró-Rio Doce); Renato Juarez Leite (OAB/GV); Josué Pena Souto (APRAPUHA); Giordane 182 

Oliveira Ottone (Associação Comunitária de Preservação das nascentes do Rio Santo Antônio); 183 

Comunidades Indígenas: Ronaldo Pereira Batista (Etnia Tupiniquim). 184 

Convidados: Wilde Cardoso Gontijo Junior (ANA); Geraldo Tolentino e Silva (Instituto Imile); Olívia de 185 

Albuquerque (Instituto Imile); Thiago de Andrade Leite (Verde Mata Engenharia Ambiental); Agda M. 186 

Coelho Vivian (SMED); José Carlos Meireles de Souza (CRP); Luiz Antônio Coelho Leão (SRGV); Lílian 187 

Márcia Domingues (IGAM); Thais Emanuelle M. Sousa (UFV); Cezar Coelho de Oliveira (PMGV); 188 

Robson Bastos (PMC); Luciano Rust de Oliveira (Doctum TV); Fábio Brasileiro (PMGV); Lana Alpino 189 

(SMED); Josué Pena Souto (Assessor do Dep. Leonardo Monteiro); José Carlos Miranda (PMGV); Cida 190 

Pereira (Câmara Municipal de GV); Cecília Ferramenta (ALMG); Vitor Hugo Fraga (UFLA); Geremias 191 

Brito (PMGV); Junia Silva (IEF); Maurício Soalheiro (Produtor Rural); Elaine Siqueira (Ápice 192 

Comunicação); Nelson Neto de Freitas (ANA); Carlos Pinheiro (Fazenda Cabrália); Maria Andrade 193 

(Fazenda Barra Quente); Newton Ferreira (Fazenda Córrego Preto); Gistavo Tavares (Consórcio UHE 194 

Baguari); Adalto Gomes (Consórcio UHE Baguari); Cláudio Pagel (UNIPAC); Pedro Venâncio (SMCEL).   195 

Justificaram ausência: Márcia Roig Sperb (ENERGEST), Ademar Rodrigues de Paula 196 

(CREDCOOPER), João Lages Neto (FIBRIA), Marco Antônio de Carvalho (IFES Colatina), Luiz Eduardo 197 

Martin (SAAE de Mariana), João Bosco Senra (Ministério do Meio Ambiente), Andréia Pereira Carvalho 198 

(SEAMA), Robson Monteiro dos Santos (IEMA), Cleide Izabel Pedrosa de Melo (IGAM), Paulo Teodoro 199 

de Carvalho (SEMAD), Joseane Viola Coelho (Prefeitura Municipal de Baixo Guandu), Silvana Trindade 200 

(Prefeitura de Santa Bárbara do Leste), Valdete Soares Santos Gomes (SAAE Baixo Guandu), Valério 201 

Máximo Gambogi (COPASA), Eduardo Figueiredo (USIMINAS), Odilon Machado Neto 202 

(ARCELORMITTAL), Henrique Barbieri Coutinho (Luz e Força Santa Maria), Marcelino Mendonça de 203 

Aquino (Associação Beija-Flor), Nádia de Oliveira Rocha (Associação Amigos do Rio Caratinga), Daniel 204 

Pereira de Araújo (Instituto Álvaro Aguirre), Maria Madeira Pereira (ACOBAMA), e Gilse Olina Barbieri 205 

(Consórcio Rio Guandu). 206 

Governador Valadares, 29 de Outubro de 2009. 207 

 208 
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LEONARDO DEPTULSKI 211 

Presidente do CBH-Doce 212 
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Secretária do CBH-Doce 216 


